
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM (MA). 

 

AOS  DEZESSETE DIAS DO  MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZOITO, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS  (8:30H) NO AUDITÓRIO DA PREFEITURA MUNICIPAL, 

(SESSÃO TRANSFERIDA DEVIDO PROBLEMAS ELÉTRICOS NA CÂMARA MUNICIPAL) 

NESTA CIDADE, REUNIRAM-SE EM SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES 

RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-PRESIDENTE, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE BRITO – 2º 

VICE PRESIDENTE, ENES DE AGUIAR LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO, 

JOSE CORREA DA CRUZ FILHO, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, WILSON 

AIRES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, CARLOS ALEXANDRE MUNIZ CRUZ LOPES E DENIS 

CARVALHO. TENDO EM VISTA A AUSÊNCIA DO VEREADOR PRESIDENTE, EM VIAGEM A 

CAPITAL DO ESTADO TRATANDO DE ASSUNTOS CONCERNENTES A ADMINISTRAÇÃO 

DA CASA, ASSUMIU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS O 1º VICE-PRESIDENTE VEREADOR 

RONILSON CARDOSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL DECLAROU ABERTA A SESSÃO EM 

SEGUIDA DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, POSTA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADA POR UNANIMIDADE, EXPEDIENTE DO DIA: 

INDICAÇÃO Nº 034/2018 DO VEREADOR DENIS CARVALHO ENCAMINHADA AO PREFEITO 

MUNICIPAL PARA QUE O MESMO AUTORIZE O SETOR COMPETENTE A PROCEDER A 

RECUPERAÇÃO DA RUA SANTO ANTONIO NO BAIRRO CAMPO VERDE, NESTE CIDADE. 

NÃO HAVENDO ORADORES NO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE, PASSOU-SE PARA 

A ORDEM DO DIA: SEM MATÉRIA PARA DELIBERAR A PALAVRA FOI FACULTADA PARA 

AS  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR ALEXANDRE DO KID 

QUE APÓS SEUS CUMPRIMENTOS FALOU DA SITUAÇÃO CRÍTICA QUE O PRÉDIO DO 

BANCO DO NORDESTE MICROCRÉDITO, POIS AS CONDIÇÕES DE TRABALHOS ESTÃO 

SENDO PREJUDICADAS PELAS CHUVAS E QUE POR 40 METROS DE BUEIROS, E QUE ISSO 

É DESDE O ANO DE 2016, E QUE EM OUTROS MOMENTOS ACONTECEU PERDA DE 

EQUIPAMENTOS POR CONTA DISSO, E PEDE ENCARECIDAMENTE QUE O PODER 

EXECUTIVO VEJA ESSA SITUAÇÃO ESPECIAL A ESSA PROBLEMÁTICA E FALOU 

TAMBÉM SOBRE O RESPONSÁVEL PELA LIMPEZA MUNICIPAL O SENHOR JOACIR, QUE 

O MESMO NÃO ATENDE NEM RETORNA AS LIGAÇÕES QUE REALIZOU PARA CITAR 

ALGUNS LUGARES EM SITUAÇÃO CRÍTICA POR FALTA DE LIMPEZA, CITOU TAMBÉM 

QUE APOIO A EMANCIPAÇÃO DE ITAPECURU POIS SÓ ASSIM SERÁ DESTINADO 

BENEFÍCIOS PARA AQUELA COMUNIDADE POIS ATÉ O MOMENTO NÃO EXISTE NADA 

QUE IMPACTASSE POSITIVAMENTE A NÃO SER A OBRA DA RODOVIÁRIA QUE 

INCLUSIVE ESTÁ EM UMA LENTIDÃO NAS OBRAS, ASSIM COMO NA REFORMA DO 

HOSPITAL E QUE ITAPECURU ESTÁ EM UMA SITUAÇÃO DIFÍCIL, FALOU TAMBÉM SOBRE 

AS CONDIÇÕES CRÍTICA DA ESTRADA DO POVOADO FILIPA QUE ESTÁ INTRAFEGÁVEL, 

EM SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA PROFESSORA EDNA QUE 

AGRADECEU A TODOS, ESCLARECEU SOBRE A SITUAÇÃO A QUAL SEU NOME FOI 

CITADO DURANTE UM EPISÓDIO COM A GUARDA MUNICIPAL EM UMA VISITA QUE 

REALIZOU, MAS QUE ESTÁ PRA AJUDAR O GOVERNO, E QUE ENTRARÁ COM UM 

REQUERIMENTO PEDINDO ESCLARECIMENTO PARA A GUARDA MUNICIPAL, 

APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE PARA DECLARAR SEU 

APOIO JUNTO A VEREADORA EDNA, A VEREADORA PROFESSORA EDNA FALOU 

TAMBÉM SOBRE A FACULDADE DE PÓS GRADUAÇÃO QUE VEM ENFRENTANDO 

DIFICULDADES COM O PODER EXECUTIVO QUE O MESMO ESTÁ QUERENDO COBRAR 

IMPOSTOS E QUE ACHA ESSA MEDIDA IMPOPULAR E BUSCA UMA CONVERSA COM O 

PREFEITO NO INTUITO DE SANARAM ESSA SITUAÇÃO, APARTEOU A PALAVRA O 

VEREADOR ALEXANDRE DO KID QUE RESSALTOU A FALTA DE DIALOGO ENTRE 

VEREADORES E ÓRGÃOS COMPETENTES DA GESTÃO E AFIRMOU QUE APOIA COM O 

REQUERIMENTO DA VEREADORA E VEREADOR MERECE RESPEITO, APARTEOU A 

PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE CITOU QUE VEREADOR NÃO PEDE 



NADA PRA SI, MAS SIM PARA A POPULAÇÃO AINDA COM A PALAVRA A VEREADORA 

EDNA, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ZECA CRUZ QUE ESCLARECEU QUE 

APESAR DAS CONDIÇÕES FINANCEIRAS DO MUNICÍPIO QUE DE FATO PRECISA 

ARRECADAR QUANTO ÀS UNIVERSIDADES, PRECISA SE OLHAR COM CALMA, POIS 

HAJA VISTA QUE A EDUCAÇÃO É UM INVESTIMENTO PARA O FUTURO INCLUSIVE DE 

NOVOS PROFISSIONAIS EM NOSSA CIDADE, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR 

NILSINHO DE SEBASTIANA QUE SUGERIU O SETOR DE TRIBUTOS DA PREFEITURA PARA 

QUE OS MESMOS VIESSEM PARA EXPLICAR AS DEVIDAS SITUAÇÕES, AINDA NAS 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE 

PEDIU ATENÇÃO SOBRE SUA INDICAÇÃO QUANTO A INSTALAÇÃO DE QUEBRA MOLAS 

NA RUA DA GALERIA QUE INÚMEROS IMPRUDENTES PODEM CAUSAR ACIDENTES 

NAQUELE BAIRRO, FALOU TAMBÉM SOBRE O TRANSITO DA PRAÇA TANCREDO NEVES, 

A QUAL FEZ UMA INDICAÇÃO PARA CRIAÇÃO DE FAIXAS DE ESTACIONAMENTO, EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NILSINHO DE SEBASTIANA QUE PEDIU AO 

PODER EXECUTIVO JUNTO AO GESTOR DE SAÚDE, QUE REALIZASSE UM FUMACÊ NA 

CIDADE NO INTUITO DE AMENIZAR OS PERNILONGOS E EVITANDO ASSIM POSSÍVEIS 

DOENÇAS TRANSMITIDAS POR MOSQUITOS E FALOU TAMBÉM SOBRE O VEREADOR 

CLEMILTON DO LEITE QUE ENCONTRA-SE EM BRASÍLIA EM BUSCA DA EMANCIPAÇÃO 

POLÍTICA QUE RECEBE O APOIO TOTAL DO DEPUTADO FEDERAL JUNIOR MARRECA,  EM 

SEGUIDA FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR LÍDER DE GOVERNO ENES AGUIAR QUE 

APÓS SEUS CUMPRIMENTOS DE PRAXES ESCLARECEU SOBRE AS ATUAIS SITUAÇÃO DO 

GOVERNO, E PEDIU CALMA AOS NOBRES VEREADORES, POIS NO MOMENTO NÃO HÁ 

POSSIBILIDADE DE MELHORAR ALGUMAS ESTRADAS VICINAIS HAJA VISTO QUE O 

SOLO AINDA ESTÁ INSTÁVEL IMPEDINDO ASSIM PASSAGEM DE MAQUINÁRIOS PESADO 

PELOS MESMOS, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE 

AGRADECEU PELA RESPOSTA, POIS ASSIM TEM ALGO A DIZER A POPULAÇÃO QUE 

BUSCA RESPOSTAS, APARTEOU A PALAVRA O VEREADOR ALEXANDRE DO KID, QUE 

OUTRORA FORA PROPRIETÁRIO DE CAÇAMBA, E SABE QUE A SITUAÇÃO DA FILIPA NÃO 

PODE SER RESOLVIDO AGORA, MAS QUE PODE SER AMENIZADO, E QUE OS 

VEREADORES SÓ QUEREM O DIÁLOGO ONDE NÃO ESTA ACONTECENDO, E EM OUTRO 

MOMENTO A MAQUINA ESTAVA NAQUELA ESTRADA E QUE NÃO RESOLVEU O 

PROBLEMA DE DOIS BURACOS QUE DIFICULTAM O ACESSO PARA AQUELA 

COMUNIDADE, AINDA COM A PALAVRA O VEREADOR ENES AGUIAR, QUE ESCLARECEU 

QUE TODOS ESTÃO IRMANADOS NO ÚNICO OBJETIVO, O BEM EM GERAL DA 

POPULAÇÃO ITAPECURUENSE E QUE NA MEDIDA DO POSSÍVEL O PODER EXECUTIVO 

ESTA REALIZANDO AÇÕES PARA MELHORAR NOSSA CIDADE, EM SEGUIDA FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR NEGUINHO DA SAÚDE QUE FEZ SEUS AGRADECIMENTO E 

INICIOU SUA FALA ESCLARECENDO QUE VEREADOR É AUTORIDADE E DEVE SER 

RESPEITADO COMO TAL E QUE TEMOS ACESSO LIVRE EM QUALQUER ÓRGÃO E NÃO 

DEVEMOS SER BARRADOS EM NENHUM, E QUE EM OUTRO MOMENTO JÁ FOI BARRADO, 

E FOI O POVO QUE NOS ELEGEU E ELES TEM DIREITOS QUE DEVEM SER RESPEITADOS 

E É O QUE BUSCAMOS, E POR ISSO PRECISAMOS DE UNIÃO E SEM MAIS ORADORES O 

SENHOR PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO,  AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E 

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE 

ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA 

DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. AUDITÓRIO DA PREFEITURA A MUNICIPAL EM 

17 DE MAIO DE 2018. 

 

 
 


